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	■ Slunce nesměle vykukova-
lo mezi mraky, vzduch voněl 
koncem léta a u Penzionu Mlýn 
v Ropici to v úterý 16. září žilo. 
Desítky běžců se startovními 
čísly na hrudi, rodiny s  dětmi, 
kamarádi i děti z naší základní 
a mateřské školy, všichni přišli 
s  jedním cílem, zaběhnout si 
a pomoci dobré věci.

Historicky první Běh pro hos-
pic v  Ropici se hned při svém 
premiérovém ročníku těšil vel-
kému zájmu. Trasa vedla ma-
lebnými cestičkami naší obce, 
s  výhledy, které běžci oceni-
li možná ještě víc než medai-
li v cíli. Trasa dlouhá něco málo 
přes 5 km se mnohým moh-
la zdát náročná, ale vše vyvá-
žil dobrý pocit z  toho, že člo-
věk běží pro někoho, kdo to 
potřebuje.

O to, aby nikdo nezapomněl, 
že nejde jen o klasický běh, se 
postaral tým úžasných lidí ze 
Spartan Třinec. Jejich překážky 
v  podobě hodu oštěpem, pře-
lézání překážek, či přenášení 
břemene, které byly rozmístěné 
po trati, dodaly závodu špetku 
dobrodružství a pořádnou dáv-
ku adrenalinu.

Když se závodníci vrátili zpát-
ky k  Penzionu Mlýn, čekalo je 
příjemné zázemí a  bohatý do-
provodný program. Skákací 
hrady byly okamžitě plné dětí, 
u  koní se tvořila fronta a  hud-
ba kapely Biograf podpořila 
skvělou náladu všech přítom-
ných. Nechybělo ani malová-
ní na obličej a  připravené po-
sezení s  občerstvením, kde si 
lidé mohli dopřát zasloužený 
odpočinek.

Každý účastník si odnesl me-
daili, diplom a  drobný dárek. 
Součástí akce byla i  Papučová 
kampaň, která připomíná vý-
znam domácí hospicové péče. 
A  právě ta se díky dobrovol-
nému startovnému dočkala fi-
nanční podpory.

Za perfektní organizací a pro-
pagací stála Medica Třinec, díky 
níž vše běželo jako na drátkách. 
Atmosféru odpoledne a samot-
ného závodu můžeme shrnout 
slovy, je krásné vidět, kolik lidí 
se dokáže spojit pro dobrou 
věc.

A  na závěr jedno velké po-
děkování všem dobrovolníkům, 
kteří věnovali svůj čas, energii 
i úsměv. Bez jejich pomoci by se 

tato výjimečná akce nemohla 
uskutečnit. Děkujeme Medice, 
že si pro svůj běh vybrala naši 
obec, Spartanům za úžasnou 
trasu, Penzionu Mlýn za poskyt-
nutí zázemí a Vám všem, že jste 

tam byli s námi. Díky Vám jsme 
v  Ropici společně zažili odpo-
ledne, na které se bude dlouho 
vzpomínat.

Gabriela Szmeková

	■ První víkend v září zažila Ro-
pice něco zcela výjimečného. 
Naše obec si připomněla 720 
let od první písemné zmínky 
a  25 let své samostatnosti. Tři 
dny oslav se nesly v duchu tra-
dic, veselení i  společného se-
tkávání, a na jejich průběh bu-
deme dlouho vzpomínat. 

Oslavy odstartoval páteční 
Večer chval v evangelické kap-
li. V příjemné atmosféře jsme si 
mohli vychutnat krásnou hud-
bu, výbornou kávu i pečené do-
mácí dobroty. Tento klidný a dů-
stojný večer přinesl nejen zti-
šení po náročném pracovním 
týdnu, ale rovněž byl ideálním 
začátkem slavnostního víkendu.

Hlavní program následoval 
v sobotu. Krátce po poledni se 

pozvaní hosté sešli na obecním 
úřadě, kde si mohli jako prv-
ní prohlédnout výstavu připra-
venou k výročí. Poté jsme spo-
lečně odhalili novou lavičku ve 
tvaru pluhu, která má připomí-
nat nejen tvrdou práci našich 
předků, ale i  tyto mimořádné 
okamžiky.

V  15 hodin se od obecní-
ho úřadu vydal slavnostní prů-
vod. Zúčastnili se jej hosté, za-
stupitelé, naši hasiči, myslivci, 
HC Ropice, spolky a široká ve-
řejnost. Nechyběl ani folklor-
ní soubor Slezan s cimbálovou 
muzikou, který dodal průvodu 
slavnostní atmosféru. Velkou 
ozdobou byla zemědělská i les-
ní technika, seřazená symbolic-
ky tak, jak během roku vyjíždí na 

pole, od pluhu, přes secí stro-
je až po moderní vozy. Bylo to 
opravdu velkolepé a připomně-
lo nám to, jak silně je naše obec 
spjatá s půdou a přírodou.

Odpoledne i večer pak v Par-
ku u  ZŠ patřily bohatému pro-
gramu pro děti i  dospělé. Na 
pódiu se střídaly hudební a kul-
turní vystoupení, s dožínkovým 
pásmem vystoupil Slezan. Za-
zářily místní talenty, Anita To-
manková a  Michaela Malino-
vá zpříjemnily odpoledne svým 
krásným zpěvem. Přítomné ba-
vil Vladimír Hron a po něm ná-
sledovalo naprosto famózní vy-
stoupení kapely Cafe´80. Ne-
chyběly atrakce pro nejmenší 
jako skákací hrady, koně, sou-
těžní stezka a  další nevyjímaje 

stánky s občerstvením. Součás-
tí oslav bylo i ocenění význam-
ných osobností obce za jejich 
dlouholetý přínos a  činnost 
v  různých oblastech jako škol-
ství, sport, myslivost, kulturní 
činnost a jiné.

Celý slavnostní víkend vyvr-
cholil v neděli mší svatou v ka-
tolickém kostele, kde jsme spo-
lečně poděkovali za naši obec, 
její občany i  všechny, kteří se 
o  ni starají a  svým úsilím ji 
zvelebují.

Těmito dny jsme si důstojně 
připomněli naši bohatou histo-
rii, ocenili přítomnost a nyní se 
těšíme, co přinese budoucnost.

Gabriela Szmeková

Ropický běh pro místní hospic

Oslavy 720 let od první zmínky a 25 let samostatnosti obce Ropice
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Delegace z regionu Stonávka v Srbsku
	■ „Padina dedina hlbokých 

studní a mletej vody, je najkraj-
šia dedina” - tímto sloganem se 
prezentuje malá obec v Srbsku, 
která se nachází nedaleko Bě-
lehradu a ve které žije více než 
98 procent obyvatel slovenské 
národnosti z  celkového počtu 
4 474 obyvatel. 

Setkání českých zástupců 
mikroregionu Stonávka, které 
se uskutečnilo ve dnech 15. 8. 
- 18. 8. s obyvateli Padiny, mělo 
být startem k  vzájemné obou-
stranně spolupráci mezi obce-
mi a školami. Pro mnohé účast-
níky to nebyla první zkušenost 
s podobnou formou sdílení zku-
šeností, neboť zahraniční spolu-
práce mezi oběma regiony za-
počala již v  roce 2011. Tři dny 
plné poznání historie obce, ko-
munitního života obyvatel s bo-
hatým kulturním programem na 
počest oslav 219 let od přícho-

du Slováků do Padiny se nesly 
ve znamení prohlubování přá-
telství, porozumění a  krásných 
společných zážitků. 

Přijetí naší české delega-
ce v  Padině bylo velmi vřelé 
a uskutečnilo se příznačně v sa-
mém centru historie obce. Naši 
hostitelé nás pozvali do Masa-
rikova Dvora, jednoho z  nej-
starších domů, který byl díky 
nadšení současných majitelů 

zrestaurován do původní po-
doby a  poslouží jako muzeum. 
Tento počin ocenili také zástup-
ci českého i  slovenského Vel-
vyslanectví z  Bělehradu, Petr 
Smejkal a  Katarína Konswal-
dová, kteří byli čestnými hos-
ty události. Ze všech místních 
obyvatel byla cítit obrovská hr-

dost na svůj slovenský národ, 
na tradice předků, a  to nejen 
při tomto slavnostním zahá-
jení našeho třídenního poby-
tu. Vnímali jsme je každý oka-
mžik-v  průběhu působivého 
folklorního vystoupení místní-
ho tanečního spolku Slnečnica 
(pátek), na akci Gulašiáda (ne-
děle) i při mnoha dalších nefor-
málních setkáních. Nebyl rozdíl 
v  tom, jak vřele nás přijali přá-
telé či jak mile nás vítali nezná-
mí lidé. Všichni se chovali ote-
vřeně, upřímně a  s  pověstnou 
pohostinností. 

Silně na nás zapůsobila také 
návštěva Kalamegdanu v Běle-
hradu (sobota). Všudypřítom-
nou historickou stopu při pro-
cházení šest metrů silnými zdmi 
této pevnosti umocnil pohled 
z  vyhlídky na soutok dvou gi-
gantických řek, Dunaje a Sávy, 
které ještě znásobily nedostup-
nost hradu. Po návratu do Pa-
diny jsme se zúčastnili vernisá-
že výstavy místního sběratele 

báčiho Pavla Petráše v Sloven-
ském Etno muzeu Petráš, kte-
rá byla věnována především 
expozici košil a  jejich promě-
nám v  příbězích téměř dvou-
setleté historie zdejších obyva-
tel. Uchvátily nás také ostatní 
bohaté sbírky rozličných his-
torických předmětů, které byly 

součástí každodenního života 
lidí. Opět další svědectví o  lo-
ajalitě ke slovenskému národu 
a tradicím.

Neděle patřila návštěvě školy, 
ve které se žáci vyučuji ve slo-
venském jazyce a  kterou na-
vštěvuje více než 350 děti. Zají-
má se bylo srovnání života školy 
v Srbsku a u nás, jak po strán-
ce organizační, prostorové i po 
stránce vzdělávací. Symbolic-
kým požehnáním našeho víken-
dového mezinárodního setkání 
bylo krásné přijetí naší delega-
ce na nedělní mši. Přítomné po-
zdravil zástupce české výpravy, 
Martin Guznar, který vyzdvihl 
význam spolupráce po stránce 
duchovní. 

Daniela Markušová z  AERD 

Padina, která pro nás ve spo-
lupráci se zastupiteli obce Pa-
diny, předsedou Ondrejom 
Hlavčom a  tajemnicí Kvetosla-
vou Maglockou, celou akci zor-
ganizovala, do posledního pís-
mene a  upřímně naplnila své 
motto ROBÍM SVOJU PRÁCU 
S  LÁSKOU. Cítili jsme se od 
počátku v  Padině jako doma, 
mezi svými. Těšíme se na to, až 
se oficiálně podepsané memo-
randum o spolupráci obou škol 
promění ve skutečné projekty 
a  tu krásnou atmosféru si bu-
dou užívat i  naši žáci. Plně se 
shodujeme v  tom, že vzdělávat 
neznamená jen učit, ale je dů-
ležité nabízet a vytvářet dětem 
příležitosti a  dobré podmínky. 
A  poznání historie, života lidí 
a tradic je právě tím, co pomáhá 
utvářet naše pravé životní hod-
noty a dobré vztahy k ostatním. 
Věříme, že pro naše žáky budou 
vzájemné výměnné akce mimo 
školní lavice velkým poznáním 
i obohacením a přispějí pozitiv-
ním způsobem k  formování je-
jich osobností.

Rozloučili jsme se s  přísli-
bem zrealizovat první setkání 
našich škol ještě v  tomto roce, 
v době adventní. Zástupci Padi-
ny i obou českých obci, Stříteže 
a Třanovic, mají také již mnoho 
nápadů, jak navázat na dřívější 
spolupráci mezi regiony, neboť 
jsou přesvědčeni o  smyslupl-
nosti vzájemné spolupráce pro 
obě země.

Projekt by podpořen z  Úra-
du Slovákov žijúcich v zahrani-
čí a  firmami I. BIREŠ – TRADE 
ATR a European institute Praha.

Dagmar Machálková, Anna 
Kacířová, Kateřina Zelinová 

Michaela Porvisová, Miroslav 
Jaworek, Petr Machálek 

Jiří Tomiczek, Martin Guznar
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Ropická družinka na zámku
	■ Pravidelnou součástí vzdě-

lávacího programu Školní dru-
žiny při ZŠ Ropice jsou páteční 
vycházky do okolí školy. Nikdy 
se nejdeme jenom projít, „u bří-
zek“ nebo v lesíku „u dubu“ na 
nás vždy čeká nějaké alespoň 
malé dobrodružství. Letošní 
sérii vycházek jsme zahájili vel-
kolepě. První školní pátek jsme 
se vydali do areálu ropického 
zámku. 

Obec Ropice si totiž v  září 
připomíná významné jubileum 
a  všichni jsme tak nějak cítili, 
že bychom se měli vypravit ně-
kam za historií. Náš zámek je po 

rozsáhlé rekonstrukci, tak jsme 
si mohli lépe představit, jak se 
v něm asi žilo. Prohlíželi jsme si 
hlavně venkovní areál (to jsme 
ještě netušili, jaká příležitost se 
nám naskytne), všímali jsme 
si tvaru budovy, počítali patra, 
okna i komíny. Porovnávali jsme 
na fotografiích, jak vypadal před 
opravami. Dva průzkumníci z 2. 
třídy nám dokonce prozradili, že 
u boční stěny objevili něco jako 
tajný vchod. 

Náš společný zážitek umoc-
nila informace, že na obec-
ním úřadě je klíč k  zámku (zá-
mek jako takový je v  rukou 

soukromého vlastníka) a  mů-
žeme si domluvit návštěvu 
vnitřních prostor. Četli jsme to-
tiž společně knížku Pavla Če-
cha O  klíči, kde hlavní hrdina 
našel cestou do školy tajem-
ný klíč, který by mohl otevírat 
tajné komnaty, brány do za-
hrad nebo truhlice s  poklady. 
Všechny nás zajímalo, jaký klíč 
nás vpustí do zámku. Nako-
nec to byl sice obyčejný klíček, 
ale otevíral pro nás dosud ne-
známé prostory. Zámek nemá 
vnitřní vybavení, přesto jsme 
podrobně a dokonale prošmej-
dili všechny místnosti a zákou-
tí, škvírami nahlédli do komínů, 
sklepů i na půdu. Představovali 

jsme si, kde by mohly být lož-
nice kněžny, jídelna, taneční sál 
nebo knihovna…Myslím si, že to 
byl pro všechny neopakovatel-
ný zážitek.

Jak jsme si to užili, můžete vi-
dět na fotkách a my se teď vr-
háme na výtvarné zpracová-
ní našich dojmů. A  ten tajný 
vchod? Možná tam dooprav-
dy je, paní starostka zmiňova-
la, že snad kněžna měla pří-
stup chodbou ze zámku až do 
kostela. Až budou mít zase den 
otevřených dveří, určitě přijďte, 
stojí to za to!

Kamila Cieślarová
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Příměstský tábor na téma 
vesmírná mise

■ Vesmírná mise-téma, které 
nás letos provázelo na příměst-
ském táboře ve Stříteži. Během 
třech dní jsme spolu s dětmi po-
znávali vesmír a planety, o kte-
rých jsme se dozvěděli plno za-
jímavostí. Měli jsme pestrý pro-
gram, a dokonce nás navštívilo 
i mobilní planetárium. 

Naši malí astronauté muse-
li plnit různé úkoly a výzvy, kte-
ré je zábavnou formou „připra-
vovaly“ na vesmírnou misi. Děti 
měly možnost nejen pomyslně 

prozkoumat vesmír, ale také 
slyšet každý den krátký biblic-
ký příběh. Jsme moc vděční, 
že tento tábor mohl i letos pro-
běhnout. Chceme moc podě-
kovat mladým ze Stříteže, kteří 
nám pomohli jako dobrovolníci, 
a také našim milým kuchařkám 
za výborné obědy. 

Velké díky patří také naši 
obci, která nás v  této činnosti 
dlouhodobě podporuje.

Marta Kaletová

Jak se nám dařilo v družině
■ Druhé pololetí školního roku 
2024/2025 ve školní družině se 
neslo v duchu objevování, tvo-
řivosti, radosti z pohybu a také 
v  poznávání emocí. Děti měly 
možnost zapojit se do celé řady 
projektů a akcí, které jim nejen 
přinesly nové zážitky, ale také 
pomohly rozvíjet jejich doved-
nosti, spolupráci a  schopnost 
sdílet své pocity. 

Výprava do světa emocí: Od 
února jsme se vydali na dobro-
družnou cestu emocí. V  rám-
ci projektu OP JAK jsme s dět-
mi objevovali, že žádná emoce 
není špatná – každá má svůj vý-
znam. Učili jsme se rozeznávat, 
jak se projevuje radost, smutek, 
překvapení nebo znechuce-
ní, a to nejen ve tváři a na těle, 
ale také uvnitř nás. Děti se uči-
ly o emocích formou her, panto-
mimy, výtvarných činností i  re-

laxačních cvičení. Často nás 
překvapovaly svou otevřeností 
i tím, jak upřímně dokázaly po-
psat vlastní pocity. 

Projekt Rok stromu: Velkou 
část roku nás provázel také pří-
rodovědný projekt „Rok stro-
mu“. Každý měsíc jsme se za-
měřili na jiný aspekt života 
stromů – od jejich významu 
a  mytologie až po praktické 
poznávání v  přírodě. V  květnu 
jsme se věnovali květům, jejich 
důležitosti pro opylování a život 
stromu, děti si zkusily vyrobit 
květinové věnečky a  společně 
jsme pozorovali rozkvetlé stro-
my v okolí. Projekt vyvrcholil na 
konci školního roku, kdy jsme si 
připomněli, kolik nového jsme 
se naučili a  jak důležitou roli 
mají stromy v našem životě.

Společné akce s rodiči: Ne-
zapomenutelné chvíle jsme 
prožili i  díky akcím sdíleným 
s  rodiči. V  dubnu se uskuteč-
nily Velikonoční dílničky, kde 
si rodiny společně tvořily jar-
ní dekorace a  děti rodičům 

a představily se také pěveckým 
a  tanečním představení. Kvě-
ten patřil maminkám – Den pro 
maminku jsme pojali netradič-
ně formou pikniku. Děti recito-
valy básničky, zpívaly písničky 
a  pak se s  maminkami pustily 
do zábavných pracovních úko-
lů o tom, jak dobře se navzájem 
znají. Nechybělo ani právě pik-
nikové posezení na dece v trá-
vě s kávou, občerstvením, dopl-
něné galerií obrázků „moje ma-
minka“.  V červnu jsme se pak 
zaměřili na tatínky – Den otců 
jsme pojali v  superhrdinském 
stylu. Tátové se utkali v  disci-
plínách inspirovaných známý-
mi hrdiny a  děti jim za odmě-
nu připravily domácí utopen-
ce. Atmosféra byla plná smíchu 
a přátelského soutěžení.

Zábava, pohyb i poznávání: 
Samozřejmě nechyběly ani tra-

diční družinové aktivity – kar-
neval v únoru, vítání jara v břez-
nu, velikonoční soutěžení a jar-
ní hry. V  červnu jsme podnikli 
výlet na minigolf do Třince spo-
jený se zmrzlinou a celý měsíc 
jsme završili „Týdnem zvířat“, 
kdy jsme navázali na školní vý-
let do zoologické zahrady – děti 
tvořily zvířecí výtvarná díla, po-
vídaly si o  svých nejsilnějších 
zážitcích a nechyběly ani spor-
tovní hry.

Druhé pololetí školního roku 
bylo plné pestrých akcí, pro-
jektů a radostných setkání. Vel-
ké poděkování patří rodičům, 
kteří se do družinových aktivit 
zapojili, podpořili děti a  vytvo-
řili tak společně s  námi krás-
nou atmosféru. Děti odcházely 
z družiny nejen s novými vědo-
mostmi a dovednostmi, ale také 
s  úsměvem, spoustou zážitků 
a  vědomím, že i  škola je mís-
to, kde mohou růst, tvořit a být 
samy sebou.

Veronika Sierotová Oubinka-photography

Fotografka z Dolních Tošanovic.
Fotím rodiny, děti, portréty a svatby – venku
v přírodě i v útulném ateliéru v Těrlicku.
S individuálním přístupem ke klientům.

oubinka_photography oubrechtova.foto@gmail.com

Vánoční focení
Termíny od 24. 10 .2025

45 min focení
vymazlená vánoční scéna v ateliéru

8 ks fotografií + vánoční přání v digitální podobě

2000 Kč

Fotografka z Dolních Tošanovic.
Fotím rodiny, děti, portréty a svatby – venku
v přírodě i v útulném ateliéru v Těrlicku.
S individuálním ppřííssttuuppeemm kke kkllientům.

Vánoční ffoocceenníí
Termíny od 24. 10 .2025

45 min focení
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Sbor Církve adventistů v Komorní Lhotce slaví významné jubileum

Šedesát let? Pro Tělovýchovnou jednotu Třanovice bude každý věk nejlepší!

	■ V letošním roce si sbor Círk-
ve adventistů sedmého dne 
v  Komorní Lhotce připomíná 
100 let od svého založení. 

Kulaté jubileum je nejen dů-
vodem k  oslavě bohaté histo-
rie, ale také příležitostí k zamy-
šlení nad hodnotami, které sbor 
provázejí od jeho začátků až do 
současnosti. 

Počátek sboru se datuje 
k 6. červenci 1925, kdy se první 
věřící začali pravidelně scházet 
po rodinách. Jejich víra a  od-
hodlání postupně vedly až k vy-
budování vlastní modlitebny, 
která byla slavnostně otevřena 
v roce 1948 – pouhého půl roku 
od zahájení stavby. 

Od té doby prošel sbor řa-
dou proměn, ale základní pilí-
ře zůstávají stejné: víra v Boha, 

naděje na Kristův druhý příchod 
a služba bližním.

Sté výročí vnímáme jako vý-
raz Boží milosti a věrnosti. Není 
to jen připomínka uplynulého 
času, ale svědectví o  tom, že 
Bůh byl po celou dobu s námi – 
v radostech i zkouškách, v růs-
tu i hledání. Jako společenství si 
s pokorou a vděčností připomí-
náme, že jsme ve všem byli ne-
seni Boží rukou. On byl na po-
čátku, když víra několika odváž-
ných lidí položila základy sboru, 
On provázel každou generaci, 
vedl kroky, když byla budována 
modlitebna, žehnal ve chvílích, 
kdy bylo potřeba odvahy a na-
děje. A stejně tak, když se dívá-
me do budoucnosti, nacházíme 
pokoj v  tom, že i  nadále jsme 
v  Božích dlaních – chráněni, 

vedeni a  neseni. Toto jubileum 
vnímáme jako povzbuzení i zá-
vazek – nést světlo naděje dál, 
žít víru prakticky a  být oporou 
tam, kde je to potřeba. Nejsme 
tu jen kvůli sobě. Chceme být 
součástí obce i jejího duchovní-
ho života.

Oslavy jubilea vyvrcholí slav-
nostní bohoslužbou v  sobotu 
4. října 2025 od 9 hod. v modli-
tebně na adrese Komorní Lhot-
ka 202. Srdečně vás všechny 
zveme. 

	■ Počátkem března mne pře-
kvapil jeden telefonní hovor – 
kamarád z dětství Jenda Ovča-
ří, s  nímž jsem se několik let 
neviděl, mne jeho prostřednic-
tvím zval na pátek 6. března do 
Kulturního domu v Třanovicích 
na výroční členskou schůzi 
naší staré dobré Tělovýchovné 
jednoty tamtéž. Dozvěděl jsem 
se, že letos je to šedesát let 
od jejího založení a  na výroč-
ku jsou při té příležitosti zváni 
všichni, kteří kdy byli členy třa-
novické TJ. . 

Takovou příležitost k  vzác-
ným setkáním jsem proto ne-
mohl nechat ladem. Dovolím si 
proto čtenáře seznámit s pocity, 
s nimiž jsem páteční večer s ka-
marádkami a kamarády z třano-
vické tělovýchovy prožíval.

Před zahájením schůze se sál 
kulturního domu zaplnil hovo-
rem starých známých, semtam 
prokládaným hlasitými proje-
vy radosti a  smíchem, když po 
dlouhé době staří známí dávali 
najevo potěšení nad tím, že ně-
kteří po opravdu dlouhých le-
tech navzájem poznávají druhé-
ho. Kromě toho na stole poblíž 
vchodu do sálu čekalo zajíma-
vé a milé překvapení – malá vý-
stavka fotografií a  dokumen-
tů za celou dobu trvání TJ. Bylo 

možno nahlédnout i  do první 
kroniky a bylo opravdu na co se 
dívat a co číst...

Program výroční schůze byl 
standardní – zpráva o  činnos-
ti, výsledky hospodaření a  jeho 
kontroly a plán činnosti na dal-
ší rok. V  diskuzi pak starosta 
obce Mgr. Jiří Tomiczek pozna-
menal, že jej v původní kronice 
zaujal titulek a  text článku teh-
dejších novin, které se o Třano-
vicích zmiňovaly jako o  měs-
tu. Opravdu raritní arch byl též 
členský průkaz i  s  vylepený-
mi známkami, který přítomným 
nabídl k  prohlédnutí pan Ště-
pán Harok.

Po skončení oficiální čás-
ti schůze se na plátně nad pó-
diem rozběhla smyčka archiv-
ních snímků, představující celé 
období existence tělovýchov-
né jednoty. Na snímcích defi-
lovaly téměř všechny generace 
hráčů volejbalu, a to při nejrůz-
nějších aktivitách – jak při spor-
tovních utkáních, tak i při spo-
lečných výletech. Dojaly mne 
snímky z přestavby budovy bý-
valé prodejny smíšených po-
travin na klubovnu TJ. Fotogra-
fie velmi dobře připomenuly „na 
cihlu“ vybranou budovu pro-
dejny, rekonstrukci střechy, mí-
chání malty, práci s krumpáčem 

i zednickou lžící a tyhle pracov-
ní vzpomínky se prolínaly s tvá-
řemi jednotlivých kamarádů, 
kamarádek i s nostalgií, vyvola-
nou vzpomínkami na ty, kteří již 
nejsou mezi živými...

Nemohu vynechat vzpomín-
ku na to, jak jsem se stal čle-
nem TJ Třanovice. Bylo to po-
čátkem sedmdesátých let, kdy 
mě oslovil tehdejší předseda TJ 
Miloš Lejka, zda bych si trou-
fl na kurz rozhodčích volejbalu. 
Ačkoliv jsem v  té době denně 
dojížděl do učení až do Ostravy, 
tedy času nebývalo nazbyt, byl 
jsem tím velmi potěšen a  rád 
jsem souhlasil. Miloš byl znám 
jako výborný organizátor a spo-
lečenský člověk a jeho empatic-
ký přístup k lidem vytvářel pozi-
tivní atmosféru a upevňoval Mi-
lošovu přirozenou, přátelskou 
autoritu. Taky jsem se dobře cítil 
v partě mých vrstevníků, z nichž 
nemohu opomenout srdcaře 
a tahouny tehdejšího dění bra-
try Ovčaříovy – energického 
Leoše a věčně vysmátého Jen-
du. Kurz rozhodčích jsem tehdy 
úspěšně absolvoval a  posléze 
odpískal řadu zápasů, na které 
jsem byl delegován.

Nikoliv z  neúcty se v  tomto 
textu vyhýbám vyjmenovávání 
dalších konkrétních osob – ať 

už se pátečního večera účast-
nily, nebo byly přítomny jen ve 
vzpomínkách. V obecné rovině 
proto děkuji zakladatelské ge-
neraci naší TJ z poloviny šede-
sátých let, která tehdy třanovic-
kému sportovnímu dění vdech-
la nový život. A nedá mi, abych 
nevěnoval alespoň malé podě-
kování manželce Miloše Lejky 
paní Marii – Marušce. Když to 
vezmu trochu rošťácky, patří jí 
poděkování přinejmenším za to, 
že díky ní se Miloš do Třanovic 
přiženil a naše obec tak získala 
skvělého organizátora sportov-
ního života...

Z  pravidel volejbalu si toho 
dnes už moc nepamatuji, vím 
však, že by se sítě mezi druž-
stvy během hry neměl (až na 
nějaké výjimky) dotknout míč 
ani hráči. A tak přeji členům cti-
hodného výboru (proti mně ale 
mladším drakům) ve vedení Tě-
lovýchovné jednoty Třanovice, 
aby jejich počiny byly tak dobré 
jako podání esem nebo smeče 
bez sebemenšího zachvění sítě 
a  všem ostatním sportovcům 
spoustu dalších úspěšných let, 
naplněných radostí z  pohybu 
i ze sportovních výsledků.

Živijó, mnoga ljeta! Sto lat, 
sto lat!

Eduard Pawlica
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	■ Jak jsme informovali již v mi-
nulém čísle Stonávky, z důvodu 
odchodu do starobního důcho-
du byla dnem 25.7.2025 po 72 
létech provozu uzavřena jediná 
lékárna v  regionu v  Hnojníku, 
jež byla dosud provozovaná 
jako soukromá lékárna Mgr. Ja-
nou Zielinkovou. 

Nabídka na odkoupení zaří-
zení lékárny žel nenašla ode-
zvu, což je nepochybně odra-
zem současné konkurence na 
trhu s  léčivy. Své dominant-
ní postavení na trhu mají velké 
lékárenské řetězce zastřešené 
většími zdravotnickými subjek-

ty. Historie hnojnických lékáren 
je ale malinko starší a je potře-
ba ji hodnotit v  kontextu his-
torie zdravotnictví v  Hnojníku 
a regionu. Poté, co 1. října 1946 
funkci obvodního lékaře převzal 
v Hnojníku MUDr. Karel Husek, 
zřídil 1. března 1947 v domě č. p. 
127 i  domácí lékárnu. Tato do-
mácí lékárna byla 30. listopa-
du 1950 však zrušena a v rámci 
socializace zdravotnictví byl zří-
zen pouze povinný sklad a  vý-
dejna léků pro členy nemocen-
ského pojištění. Teprve v  čer-
venci roku 1953 zahájila provoz 
samostatná lékárna, začleněná 
do sítě zařízení Okresního ústa-
vu národního zdraví. 

Vedoucím lékárny se stal 
PhMr. Josef Šálek, a  lékárnu 
v  domě č.p. 127 provozoval až 
do odchodu do důchodu. Mnozí 
pamětníci si ho spojují i s funk-
ci lékařské pomoci při fotbalo-
vých utkáních a  kufrem léčiv 

na jedné divácké lavičce. Funk-
ci vedoucí lékárny převzala po 
PhMr. Šálkovi následně Mgr. 
Jana Zielinková, která pak po 
roce 1990 lékárnu zprivatizova-
la. V  této souvislosti je zajíma-
vé poohlédnout se za celkovou 
historii zdravotnictví v Hnojníku. 
Již v roce 1890 a opětovně pak 
v roce 1892 byla obec Zemským 
výborem v Opavě vyzvána, aby 
přijala subvencovaného léka-
ře, tehdy usazeného v  Komor-
ní Lhotce. Ten se měl za určitou 
roční odměnu stát ohlížitelem 
mrtvých, ale také ohledačem 
dobytka, masa a  poskytovat 

bezplatnou lékařskou pomoc 
chudobným. To však obecní 
zastupitelstvo 2x zamítlo (5. 6. 
1890 a  30. 9. 1892). Do polovi-
ny dvacátých let 20. století tedy 
státní lékařská péče o  zdraví 
obyvatel v Hnojníku a jeho okolí 
nebyla zajišťována. Nejbližší lé-
kařská ordinace byla v Českém 
Těšíně, nejbližší nemocniční 
péče byla v nemocnici na „Vyšší 
bráně“ v polském Cieszyně. Te-
prve 8. dubna 1924 začal v Ko-
morní Lhotce ordinovat MUDr. 
Jan Hornich, neboť v  Hnojníku 
nebylo pro něj vhodného bytu. 
Do Hnojníku se přemístil až 1. 
července 1924 a  to do uprave-
ných místností v hostinci p. Ci-
ompy (dnes U  Zajíce). MUDr. 
Hornich byl jmenován státním 
obvodním lékařem pro hnoj-
nický obvod, ke kterému patři-
ly obce Komorní Lhotka, Střítež, 
Smilovice, Řeka, Horní a  Dolní 
Tošanovice, Dolní Domaslovice, 

Soběšovice a Dobratice. V dub-
nu 1932 ukončil MUDr. Jan Hor-
nich výstavbu vlastního domu 
v Hnojníku č. p. 127, kam násled-
ně 25. července 1932 přestěho-
val svou ordinaci (v současnosti 
nadále sídlo obvodního lékaře). 

Byl to dům na tehdejší dobu 
velmi přepychový, s  ústřed-
ním topením, velkou zahradou, 
a dokonce i  tenisovým kurtem, 
který se zachoval do poloviny 
padesátých let. Jen pro zajíma-
vost – MUDr. Hornich vlastnil 
první osobní automobil v  obci. 
Byl čtyřsedadlový a  zakoupen 
byl 14. 4. 1927. V  dubnu 1935 
byl MUDr. Hornich dle nařízení 
okresního úřadu v Českém Tě-
šíně pověřen současně prohlíd-
kami dobytka a  masa při po-
rážkách domácích zvířat. Do té 
doby tuto činnost vykonával laik 
Karel Krus, místní kovář na č. p. 
104. Usnesením obecního za-
stupitelstva 23. července 1933 
byla na vlastní žádost přijata za 
porodní asistentku Otilie Kič-
merová z Dolních Domaslovic. 

Dne 1. 7. 1934 začala v Hnoj-
níku ordinovat i  zubní lékařka 
MUDr. Helena Fenyvesová, ná-
sledně provdaná Šálková. Zub-
ní ordinaci provozovala v rodin-
ném domku rodičů manžela č.p. 
130, zubního technika Miroslava 
Šálka. 30. 6. 1936 však manželé 
Šálkovi praxi ukončili a  odstě-
hovali se na Moravu. Důvodem 
byl údajná malá klientela. V září 
1945 se funkce obvodního lé-
kaře v Hnojníku ujal MUDr. Jiří 
Hřib z Dobré. Ordinoval 2x týd-
ně. Ohledačem mrtvol byl 6. lis-
topadu 1945 ustanoven sto-
lař Josef Ciompa. 1. října 1946 
funkci obvodního lékaře převzal 
MUDr. Karel Husek, původem 
ze Bzence. Ordinaci i  byt měl 
v domě č. p. 127. 1. března 1947, 
jež otevřel ve svém domě i do-
mácí lékárnu. Hlavním zdravot-
ním rizikem a  problémem v  té 
době byl dětský záškrt. V  roce 
1948 začalo proti záškrtu povin-
né očkování dětí do 10 let. Sou-
časně v říjnu roku 1948 ve spo-
lupráci a za podpory dánského 
Červeného kříže bylo prove-
deno v  ČSR povinné očkování 
osob do 20 let proti TBC (plícní 
tuberkulóze). 

Soukromou zubní ambulan-
ci 15. ledna 1948 zřídila lékař-
ka MUDr. Fenysová – Šálková 
v  nově zakoupeném domě č. 
p. 11. Zubní ordinaci provozova-
la se svým mužem Miroslavem 
Šálkem, zubním technikem. 
Po jejich odchodu do důcho-
du a stěhování do Českého Tě-
šína v roce 1975, nastoupila do 
zubní ambulance MUDr. Vlas-
ta Pavlíková. V  roce 1993 byla 
tato zubní ambulance zprivati-
zována. Provoz soukromé zub-
ní ambulance MUDr. Pavlíkové 

byl však ještě před rokem 2010 
ukončen, a  to z  důvodu vyso-
ké nákladovosti rekonstruk-
ce zařízení v souladu s novými 
závaznými technickými a  hy-
gienickými normami. Do polo-
viny roku 2024 byla provozová-
na soukromá zubní ambulance 
MUDr. Mírové, a  to v přístavbě 
české ZŠ. Po výpovědi z nájmu 
byla tato zubní ambulance pře-
stěhovaná do Komorní Lhot-
ky.  Pro úplnost dodejme, že 1. 
října 1959 bylo ve farní budově 
(2. místnosti v přízemí) otevřeno 
Obvodní dětské zdravotní stře-
disko. Lékařkou byla ustanove-
na MUDr. Jiřina Kuncová. Sou-
částí její činnosti byla i školní lé-
kařská služba. 1. října 1956 byla 
působnost obvodního lékaře 
v  Hnojníku rozšířena i  o  obec 
Střítež a  Vělopolí. Do působ-
nosti hnojnického lékaře nále-
žely také obce Komorní Lhot-
ka, část obce Dobratice (Pod-
lesí), Horní i  Dolní Tošanovice 
a Třanovice. Za onemocnělého 
MUDr. Huska nastoupil dne 7. 
ledna 1952 na místo obvodního 
lékaře v  Hnojníku MUDr. Josef 
Rozmanit. Obvodním lékařem 
v Hnojníku a okolní obce byl až 
do druhé poloviny 80 – ých let, 
kdy odešel do důchodu. Funkci 
obvodního lékaře převzala ná-
sledně na dalších téměř 30 let 
MUDr. Eva Grzegorzová. 

V současnosti ordinaci prak-
tického lékaře pro dospělé pro-
vozuje v Hnojníku MUDr. Lenka 
Bílková, pro děti a dorost MUDr. 
Lenka Rozmanitová. V  Hnoj-
níku má své pracoviště i gyne-
kologická ordinace a  ordina-
ce logopedická. V regionu však 
v současnosti působí již více lé-
kařských ambulancí. Ve Stříteží 
MUDr. Renata Nováková, v Třa-
novicích MUDr. Jana Olšarová. 
V Řece pak MUDr. Barbara Ma-
lyszová. Ale také zubních ordi-
nací, zejména pacienty přízni-
vě hodnocena zubní ordinace 
MUDr. Tomana v Třanovicích. 

Miroslav Gryc

Zrušení lékárny v Hnojníku
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V  předchozích číslech Sto-
návky jsme Vás seznámili s paní 
Evou, která pečuje o  mamin-
ku po cévní mozkové příhodě. 
V  tomto a  následujících dvou 
vydáních můžete sledovat jejich 
společný příběh. Cílem vyprávě-
ní je poukázat na denní realitu 
neformálních pečujících, na si-
tuace, se kterými jsou konfronto-
váni a na instituce a služby, které 
jim na jejich cestě mohou pomo-
ci. Příběh je inspirován skuteč-
nými událostmi.               

Už je to pár měsíců, co ma-
minka Evy zemřela. S  odstu-
pem času Eva pociťuje veli-
kou vděčnost za to, že oslovi-
la mobilní hospic, díky kterému 
zvládla nejen doprovodit ma-
minku doma, ale zároveň se 
s ní po svém a v klidu rozloučit 
a  vypravit ji na poslední cestu. 
Živě si pamatuje rozhovor, kdy 
ji zdravotní sestra sdělila, že ne-
musí spěchat s  přivoláním po-
hřební služby, může u  mámy 
ještě posedět, a  kdyby chtěla 
tak jí třeba učesat, omýt tělo, 
převléci, poskytnout posled-
ní laskavou péči. Část z  toho 
opravdu udělala a  s  mamin-
kou jen tak byla. Otevřela okno, 
zapálila svíčku, svolala ostatní 

členy rodiny, aby se mohli při-
jít rozloučit. 

Bylo to to nejsmutnější, co 
doposud zažila, zároveň v  tom 
byla velká pokora a zvláštní po-
cit klidu, odevzdání a ohromné 
lásky.

Spolupráce s  mobilním hos-
picem tímto neskončila. Eva 
měla možnost využít služeb 
poradkyně pro pozůstalé, kte-
rá ji pomohla ve věcech spo-
jených se zařízením pohřbu, 
posledního rozloučení a  for-
malitami, jež bylo třeba vyřídit. 
Byla jí také nabídnuta psycho-
logická i duchovní podpora, ale 
tuto Eva odmítla. Jakkoli byla 
smutná, chtěla tímto obdobím 
projít sama, jen ve společnosti 
nejbližších.

O  smrti se Eva s  mámou už 
před lety bavila, a tak tušila, co 
by si máma přála. Díky tomu, 
a  i díky zapojení ostatních čle-
nů rodiny se podařilo uspořá-
dat krásný, nevšední obřad po-
sledního rozloučení s  tím, co 
bylo mamince Evy blízké. Živá 
jazzová hudba, záplava kvě-
tin, fotky jí a  jejich blízkých za-
chycující společné chvíle, slova 
těch, které měla ráda. Po obřa-
du se všichni vydali k řece, kam 

maminka ráda chodila pře-
mýšlet a  pustili po vodě papí-
rové loďky se vzkazy, přáními 
a  vzpomínkami. Svítilo slunce 
a  Eva si byla jistá, že by se to 
mámě takhle líbilo.

Věděli jste, že:
- Při úmrtí v domácnosti vzni-

ká povinnost kontaktovat prak-
tického lékaře, případně lékaře 
služby první pomoci, či lékaře 
mobilního hospice, který prove-
de prohlídku těla a  vystaví tzv. 
„ohledací list“.

- Pokud to okolnosti a  lé-
kař dovolí, je možné ponechat 
tělo zemřelého po přiměřenou 
dobu doma a  využít tento čas 
k rozloučení.

- Po ohledání lékařem je třeba 
kontaktovat provozovatele po-
hřební služby a dojednat převoz 
těla. Převoz nemusí proběhnout 
co nejrychleji (viz. odrážka výše) 

- Pozůstalí mohou využít slu-
žeb poradce pro pozůstalé, kte-
rý jim předá potřebné informa-
ce a  dokáže je provést tímto 

organizačně i emočně náročným 
obdobím. Bezplatně lze využít 
poradenství v některém z mobil-
ních hospiců, a  to i  za předpo-
kladu, že se nejedná o hospico-
vé klienty. Mimo to existují i ko-
merční poradci, jejichž služby 
jsou zpoplatněny. Zda se nachá-
zí poradce ve Vašem okolí mů-
žete zjistit zde: https://poradci-
-pro-pozustale.cz/kontakt/ 

- Psychologická pomoc: 
o  psychologickou pomoc v  ob-
dobí truchlení můžete taktéž po-
žádat v  některém z  mobilních 
hospiců. 

- Setkání pro pozůstalé: řada 
mobilních hospiců pořádá akce 
„setkání pro pozůstalé“ v  rám-
ci kterých můžete sdílet prostor, 
čas a  svůj příběh s  lidmi, kteří 
také prošli ztrátou.

- Více informací k tématu kon-
ce života a všeho kolem najdete 
např. na webové stránce www.
umirani.cz

Napsala a  na Vaše případné 
dotazy ráda odpoví Bc. Anna 
Jedzoková, sociální pracovnice 
SPOKO Pobeskydí, tel. 704 675 
757

Příběh neformální péče, část 6. (poslední díl)

Pozvánka na konferenci Kdo pomáhá rodinám v nejtěžších chvílích? Jak může vypadat péče o osoby s život ohro-
žujícím onemocněním? Jak lze téma nemoci a smrti komunikovat s dětmi? 

Přijďte na konferenci „O životě na konci“, která se koná v úterý 21. října 2025 od 8:30 
do 15:30 v sále obecního úřadu v Třanovicích. Čeká vás pestrý program, vystoupení odborníků, místních sociálně-zdravotních služeb, sdílení 

osobní zkušenosti a panelová diskuze. Přihlašovací formulář na webu www.pobeskydi.cz
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	■ W dniach 22–24 sierpnia 
2025 roku Trzanowice tętniły 
życiem – mieszkańcy oraz go-
ście mieli okazję uczestniczyć 
w tradycyjnym odpuście para-
fialnym, który jak co roku łą-
czył elementy duchowe z  bo-
gatym programem kultural-
nym i rozrywkowym.

Uroczystości rozpoczęły się 
w  piątkowy wieczór, 22 sierp-
nia, kiedy to na placu pod mo-
stem autostradowym roz-
brzmiała muzyka serwowana 
przez DJ-a Bartnickiego. Tłum-
nie zgromadzeni goście mogli 
skorzystać ze stoisk przygoto-
wanych przez członków Miej-
scowego Koła PZKO oraz Do-
browolnych Strażaków, gdzie 
serwowano jedzenie i  napoje 
– w piątek i sobotę szczególną 
popularnością cieszyły się lan-
gosze i hot-dogi.

W  sobotni poranek nie za-
brakło również pracy – zarzą-
dowicze PZKO spotkali się 
w  piekarni, gdzie tradycyj-
nie wypiekano domowe ko-
łacze. Po ich upieczeniu wy-
pieki były pakowane w  Domu 
PZKO, a  następnie oferowa-
ne w  stoisku w  sobotnie po-
południe oraz przez całą nie-
dzielę – obok innych smako-
łyków i  napojów. W  niedzielę 
można było skosztować tak-
że klasycznych mielonek, któ-
re również cieszyły się dużym 
zainteresowaniem.

Sobotni wieczór upły-
nął w  rytmie muzyki tanecz-
nej, tym razem w  wykonaniu 
DJ-a  Petra Olšáka. Wspólna 
zabawa trwała do późnych go-
dzin nocnych, a  pogoda – na 
szczęście – dopisała przez cały 
weekend.

Punktem kulminacyjnym od-
pustowych obchodów były nie-
dzielne msze święte w kościele 
pw. św. Bartłomieja. O godzinie 
8:00 odprawiono mszę w  ję-
zyku polskim, a  o  10:00 wier-
ni uczestniczyli w  uroczysto-
ści w  języku czeskim, zakoń-
czonej błogosławieństwem 
i wystawieniem Najświętszego 
Sakramentu.

Nieodłącznym elementem 
odpustu były także karuzele, 
które przez wszystkie trzy dni 
przyciągały całe rodziny – od 
najmłodszych po najstarszych.

Klara Glogar

	■ W piątek 5.9.2025 wybrali-
śmy się na wycieczkę eduka-
cyjną do mini ZOO w Wędryni. 

Zaraz na wstępie otrzyma-
liśmy paczuszki z  marchew-
ką i  instrukcje, które zwierzę-
ta możemy karmić. Najbardziej 
smakowało lamom, króliczkom 
i  świnkom morskim. Najwięcej 
emocji wzbudziła jednak moż-
liwość głaskania niektórych 
zwierząt. Zwłaszcza króliczki 
były milutkie. Podczas zwiedza-
nia dowiedzieliśmy się, czym 
różnią się poszczególne zwie-
rzęta i  jak wygląda codzienna 
opieka o  nie. Wycieczka była 
bardzo udana i dostarczyła...

Pierwszoklasiści z Gnojnika

	■ W piątek 5.9.2025 wybrali-
śmy się na wycieczkę eduka-
cyjną do mini ZOO w Wędryni. 

W tym roku szkolnym naukę 
w  klasie pierwszej rozpoczęło 
11 uczniów. Uczniowie pierw-
szej klasy wkroczyli w nowy rok 
szkolny z  tornistrami pełnymi 
pomocy szkolnych i  wypraw-
kami, jakie otrzymali za sprawą 
Bonu Kolbego (popularnego 
„bonu pierwszaka”), dofinan-
sowego ze środków Instytutu 
Rozwoju Języka Polskiego za 
pośrednictwem Fundacji „Po-
moc Polakom na Wschodzie” 
im. J. Olszewskieego.

„Nasze  wyprawki to doda-
tek, żeby dzieciom było miło, 

a rodzice żeby wiedzieli, że Pol-
ska jest im wdzięczna za to, że 
dbają o  tradycję, a  język pol-
ski i  polska kultura są dla nich 
ważne“ - powiedział J.  Szym-
czak-Gałkowski, wiceprezes 
Fundacji.

Otrzymanie takiej wypraw-
ki to duży plus dla rodziców 
i wielka pomoc dla domowego 
budżetu.

Zdenka Walach

	■ W dniach od 14 do 18 lipca 2025 roku odbyła 
się półkolonia „Lato z tradycją”, która przyciągnę-
ła 28 dzieci w wieku od 3 do 12 lat. Codziennie 
od godziny 8:00 do 15:30 uczestnicy mieli oka-
zję brać udział w bogatym i różnorodnym progra-
mie, pełnym zabawy, ruchu, kreatywności i lokal-
nego dziedzictwa.

Tegorocznym motywem przewodnim były le-
gendy regionalne z okolic Trzanowic. Po porannej 
rozgrzewce i  śniadaniu dzieci z  zaciekawieniem 
słuchały opowieści o  takich postaciach i  miej-
scach jak Złotogłowiec, tajemnicze korytarze 
z Goduli do Girowej, trzanowiccy utopcy, Czarna 
Księżniczka czy słynny zbójnik Ondraszek. Każda 
legenda pobudzała wyobraźnię i  stawała się in-
spiracją do dalszych zajęć.

Po literackim wstępie następowała część ta-
neczna, podczas której dzieci uczyły się układu 
do programu dożynkowego. Tematem tańca był 
rekrut i wojna z Prusami – całość została zapre-
zentowana 20 września 2025 roku podczas trza-
nowickich obchodów dożynkowych.

Po domowym obiedzie przyszedł czas na chwi-
lę odpoczynku, a następnie – pełne emocji współ-
zawodnictwa drużynowe. Drużyny zostały rozlo-
sowane już pierwszego dnia, co sprzyjało integra-
cji i budowaniu nowych przyjaźni. Czas wypełniły 
również kreatywne aktywności – dzieci z  zapa-
łem malowały, tworzyły własne prace plastycz-
ne, a nawet sadziły nasionka, ucząc się, jak ważna 
jest cierpliwość i dbanie o to, co żywe.

Ostatni dzień półkolonii był jak zwykle 

wyjątkowy. Tradycyjna wycieczka tym razem po-
prowadziła uczestników w malowniczy kamienio-
łom w  Ligotce Kameralnej, gdzie dzieci poszu-
kiwały ukrytego skarbu. Po południu odbyło się 
uroczyste zakończenie z udziałem rodziców, pod-
czas którego podziękowano wszystkim osobom 
zaangażowanym w przygotowanie półkolonii.

Serdeczne podziękowania należą się przede 
wszystkim organizatorom półkolonii:

Weronice Kičmer, Markécie Rylkovej, Marii 
Smilovskiej oraz Dorocie Uherek, a także wszyst-
kim pomocnikom i  kucharkom, których zaanga-
żowanie i serce sprawiły, że „Lato z tradycją” było 
dla dzieci niezapomnianym przeżyciem.

Do zobaczenia za rok!
Klara Glogar

Odpust 
w Trzanowicach 

– trzy dni 
świętowania 

i wspólnej radości

Wycieczka do mini ZOO

Bon Pierwszaka

Lato z tradycją – półkolonia pełna legend i radości
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PPoodzimní receptydzimní recepty
Podzimní koláč s povidly 
a drobenkou
Ingredience
300 g polohrubé mouky
150 g másla
100 g cukru
1 vejce
špetka soli
250 g povidel (nejlépe domácích)
Drobenka: 100 g mouky + 70 g cukru + 70 g 
másla

Postup
1.  Z mouky, másla, cukru, vejce a soli vypracujte 

těsto, dejte na 30 minut odpočinout.
2. Rozválejte a vložte do vymazané formy.
3. Potřete povidly.
4.  Posypte drobenkou (mouka + cukr + máslo 

rozdrolené prsty).
5.  Pečte při 180 °C asi 30 minut, až drobenka 

zezlátne.

Pečená jablka s ořechy 
a medem
Ingredience (4 porce)
4 větší jablka (ideálně tvrdší odrůda, co se 
nerozpadá)
4 lžíce medu (nebo javorového sirupu)
4 lžíce nasekaných vlašských ořechů
špetka mleté skořice
rozinky nebo brusinky (volitelné)
trochu másla na zjemnění

Postup
1. Troubu předehřejte na 180 °C.
2.  Jablkům vykrojte jádřince tak, aby vznikla 

dutinka.
3.  Do každého jablka dejte lžičku medu, ořechy 

a trochu skořice.
4.  Můžete přidat rozinky/brusinky a malý kousek 

másla.
5.  Jablka dejte do pekáčku, podlijte trochou vody 

a peč asi 25–30 minut, dokud nezměknou.
6.  Podávejte ještě teplá – samotná, s povidly 

nebo se zakysanou smetanou.

Dýňová polévka se 
zázvorem
Ingredience
1 menší dýně Hokkaido (asi 1 kg)
1 cibule
2 stroužky česneku
kousek čerstvého zázvoru (2–3 cm)
1 l zeleninového vývaru
100 ml smetany na zjemnění
olej, sůl, pepř
dýňová semínka na posypání

Postup
1.  Dýni omyjte (Hokkaido nemusíte loupat), vy-

dlabejte semínka, nakrájejte na kostky.
2. Na oleji zpěňte cibuli, přidejte česnek a zázvor.
3. Přideje dýni, krátce orestujte, zalijte vývarem.
4. Vařte asi 20 minut doměkka.
5.  Rozmixujte dohladka, přidejte smetanu, do-

chuťte solí a pepřem.
6.  Podávejte s opečenými dýňovými semínky 

a krutony.

6.  Podávejte ještě teplá – samotná, s povidly 



Říjen 202522

Vyluštění tajenky pošlete na redakce.stonavka@seznam.cz do 10. listopadu 2025
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Těšínské Slezsko má čtyři nominace v soutěži Ceny cestovního ruchu
■ Soutěž v  rámci pěti kategorií oceňuje 
výjimečné projekty a  osobnosti v  oblasti 
turismu. Letošní ročník je výjimečný tím, že 
zahrnuje dvouleté období 2024–2025.

O přízeň hlasujících se uchází Singletrail 
v Mostech u Jablunkova, a to v kategorii Zá-
žitková turistika. Bikery láká na dva okru-
hy: 1,3 km dlouhý červený „Kančí“ a 1,8 km 
dlouhý modrý „Liščí“. Oba traily vedou le-
sem po zpevněném povrchu a zahrnují klo-
penky, zatáčky a skoky. Nedaleko je přírodní 
okruh dlouhý 5,6 km s klopenými zatáčkami 
a pumptrackovými částmi. Trasy jsou vhod-
né pro začátečníky i  pokročilé a přístupné 
zdarma od jara do podzimu.

Nominována je také Kotulova dřevěnka 
v Havířově, chalupa z konce 18. století, jež 
nabízí pohled do životů našich předků s do-
bovým vybavením a tradičními nástroji. Mís-
to dýchá historií a je skvělou zastávkou pro 
milovníky folkloru. Expozice bydlení ukazuje 
život na přelomu 19. a 20. století ve střední 
části Těšínského Slezska.

V kategorii Nejlepší lokální akce figuruje 
také Gorolski Święto, tradiční folklorní svá-
tek v Jablunkově, který se koná každý prv-
ní srpnový víkend. Oslavuje kulturu a zvyky 
Gorolů, obyvatel východní části republiky. 
Návštěvníci si mohou užít lidovou muziku, 
tance, řemesla a  speciality regionální ku-
chyně v malebném prostředí Trojmezí, kde 
se prolínají české, polské a slovenské tradi-
ce. Festival má dlouholetou tradici, letos na-
psal už svůj 78. díl.

V nominacích z Těšínského Slezska figu-
ruje projekt Po stopách dřeva, železa a lidí. 
Ten nabízí atraktivní příležitost poznat bo-
hatou historii Těšínského Slezska. Trasa 
propojuje 16 klíčových míst na české i pol-
ské straně, která představují industriální tra-
dice a řemesla regionu.

Jedním z míst jsou i Dřevěnky na Borku 
v Třinci. Jedná se o autenticky zrekonstruo-
vané roubené chalupy z roku 1878. Jsou po-
sledním dochovaným pozůstatkem jedné 
z nejstarších dělnických kolonií Třineckých 
železáren a nabízejí unikátní vhled do histo-
rického bydlení a sociálních poměrů.

O osobnosti a nejlepším počinu rozhodu-
jí odborníci z cestovního ruchu. Vítěze zby-
lých tří kategorií určí široká veřejnost. Ta 
může až do půlky října hlasovat na www.ce-
nycr.cz.

Výsledky soutěže budou vyhlášeny na 
slavnostním galavečeru, který se uskuteční 
23. října v Ostravě.

TH
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Poslechová místnost a prodejna

www.hifistyl.cz

(Třanovice 188, naproti Bowlingu)

NOVÁ PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
VE VAŠEM OKOLÍ

Půjčujeme již od 300 Kč/24 hodin
Najdete nás v Horních Tošanovicích 222

www.privesybobek.cz
+420 723 476 333

VÝROBA – PRODEJ – SERVIS – NÁHRADNÍ DÍLY

Terapie se provádí doteky rukou v oblečení

Vhodné pro děti 2-10let - zdarma, 11-18let za polovinu

 OZDRAVNÉ PROCESY PRO TĚLO - únava

 navozuje klid-spánek-energii-vztahy-životní změny

 FACELIFT® - pokožka-dýchací cesty-teplota-vlasy
 otoky-harmonizace těla-pro těhotné a po porodu

 lymfatické uzliny a žlázy-působí na páteř-trávení
 imunita-kouby-metabolismus-vnitřní orgány-dýchání

Eliška Herdzinová
Dolní Tošanovice, 733589405

TERAPIE, KTERÁ ZMĚNÍ VÁŠ ŽIVOT

 BARS® - odstraňuje stres-myšlenky-staré vzorce

■ Dne 23. až 24. srpna 2025 pro-
běhlo v Českých Budějovicích Mis-
trovství České republiky v brokové 
střelbě v disciplíně Univerzální trap. 

V  soutěži pořádané Českou fe-
derací sportovní střelby (ČFSS) se 
Lubomíru Zabystrzanovi podaři-
lo obhájit loňské stříbro.  Na krás-
ném druhém místě se umístil s vý-
sledkem zásahů 176 terčů z  200 
možných. I přes konkurenci zkuše-
ných střelců se dokázal opět pro-
bojovat na stupně vítězů v katego-
rii Veterán. 

Tvrdá píle, vytrvalost a odhodlání 
smilovického rodáka Lubomíra Za-
bystrzana jsou inspirací nejen pro 
ty, kteří se tomuto krásnému a ná-
ročnému sportu věnují.

Srdečná gratulace k obhajobě ti-
tulu s  přáním dalších střeleckých 
úspěchů!

A. Ožanová

Smilovický rodák obhájil stříbro v Českých Budějovicích
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Naše fi rma provádí čištění znečištěných střech 
(mechy a jiné nečistoty), dlažeb, chodníků, 

příjezdových cest a fasád, ale hlavně nabízíme 
nátěry starších plechových střech a taky pronájem 

auto plošiny s výškovým dosahem 17 m.
 Dobrovský Karel, Dolní Tošanovice, 

tel. +420 604 201 087

Upozornění občanům
Dne 30.6.2025 uplynu-

la doba splatnosti poplat-
ků za psy i odebranou vodu. 
Obracíme se proto na obča-
ny, kteří ještě poplatky ne-
uhradili, aby tak učinili v co 
nejkratším termínu. Platby je 
možné posílat na účet obce 
č.1681972319/0800, uhradit 

poukázkou nebo přímo na 
obecním úřadě hotově po po-
kladny či zaplatit kartou. Do 
konce září je splatný popla-
tek za odpady roku 2025.

Zjistit nedoplatky může-
te jednoduše pomocí e-mai-
lu: urad@hornitosanovice.cz 
nebo telefonicky: 558 696 459, 
732 926 193.

Upozornění: Opište stav 
vodoměrů v Třanovicích
Obec Třanovice vyzývá od-

běratele vody, aby mezi 1.–7. 
listopadem 2025 nahlásili stav 
svých domovních vodoměrů. 
Lze tak učinit e-mailem, tele-
fonicky či osobně.

Žádáme odběratele vody 
z vodovodního řadu obce Třa-
novice, aby ve dnech 1. listo-
padu – 7. listopadu 2025 pro-
vedli opisy stavu domovních 
vodoměrů. Oznámení, které 
bude obsahovat jméno, adre-
su odběratele včetně čísla po-
pisného a  opsaný stav vodo-
měru v metrech kubických, je 
možno provést:
- emailovou zprávou zasla-
nou na elektronickou adresu 

ops@tranovice.org, sekretari-
at.ops@tranovice.org
- telefonickým nahlášením 
nebo pomocí SMS na mobilní 
číslo 775 323 751, 778 701 461,
- telefonickým nahlášením 
na pevnou linku 558 694 262 
v době od 7.00 – 13.00 hodin,
- osobně v kanceláři Třanovice 
služby, o.p.s. v době od 7.00 – 
13.00 hodin.

V  případě, že ze strany od-
běratele vody nedojde k  na-
hlášení stavu vodoměru ve 
výše uvedeném termínu, bude 
fakturována částka za odběr 
stejného množství vody jako 
v  průběhu 1. pololetí letošní-
ho roku.

Horní Tošanovice

Třanovice

Informace z vaší obce
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Prodejeje te vaši
nemovitost rych
za hotové a bez

Záloha do 48h!

Na realitním trhu se
pohybujeme přes 20 let

Poradíme si s každou situací

Exekuce Dědictví Rozvod

hle,
provizíí

www.habito.czDlouhotrvajaja ícící í
prodejeje

+420 776 237 237

HHAABITOOB OO

info@habito.cz
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PÁSOVÝ BAGR - FRÉZA NA PAŘEZY

BARNA – KOMORNÍ LHOTKA

TELEFON: 603 252 580
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MK	PZKO	Ligotka	Kameralna	
serdecznie	zaprasza	

na	przedstawienie	teatru	amatorskiego	
	

pod	tytułem	„28	65”	
	

które	odbędzie	się	17.	i	18.	10.	o	godzinie	17:30	
w	sali	Domu	Kultury	w	Ligotce	Kameralnej.	

	
*	*	*	

	
MS	PZKO	Komorní	Lhotka	

srdečně	zve	
na	představení	ochotnického	divadla	

	
s	názvem	„28	65”	

	
které	se	uskuteční	17.	a	18.	10.	v	17:30	hodin	

v	sále	Kulturního	domu	v	Komorní	Lhotce.	
	


